TRUONG THCS NGO SI LIEN PE KIEM TRA GIUA HOC K1 11 MON TOAN LOP 8

Nam hoc 2022 — 2023 Thei gian lam bai: 90 phut
Ho Vaten hoC SINN: .. LOP: oo,
— 2 p—
Bai 1 (2,0 diém). Cho hai biéu thie A=X"2 vaB=——+ X 3749 0 i7 x5
X+7 X+7 x-7 Xx°—49

a. Tinh gia trj cua biéu thirc A khi x =-9.

b. Chung té ring B = =2
X+7

c. Tim gié tri nguyén cta x dé biéu thic C =B : A dat gi4 tri nguyén.

Bai 2 (2,0 diém). Giai cac phuong trinh sau:
a. 8+2(x-1)=20 b. 2x(x—4)+14(4-x)=0
3 1 X+1

C. =
X X—=2 XxX(x-2)

Bai 3 (2,0 diém). Giai bai toan sau ddy bang céch lap phuong trinh:

Mot xi nghiép ki hop dong dét mot s6 tam tham len trong 17 ngay. Do cai tién ki thuat, ning
suat mdi ngay tang thém 7 tdm nén khdng nhitng xi nghiép da hoan thanh ké hoach sém hon 2 ngay
ma con dét thém duoc 7 tam nira. Tinh s tham len ma xi nghiép phai dét theo hop dong.

Bai 4 (1,0 diém).

Pé do chiéu cao cua truong hoc, ban Phic da dung 6ng
ngam nhu hinh v& va thudc day dé do duoc CA = 2m,
CA: = 40m. Tinh chiéu cao trudng hoc ma ban Phiic di
do dugc, biét rang chiéu cao cua 6ng ngam AB = 1,4m.

(Gid st cdc doan AB, A1B1 déu vudng goc véi mat dat). ¢ A 4

Bai 5 (2,5 diém). Cho tam giac ABC vudng tai A (AB < AC) c¢6 AH la dudng cao.
a. Chang minh raing ACBA = ACAH va AC?* =BC.HC.
b. Tia phan giac cia goc A/IC cit AC tai K. Biét ring do dai cac canh AH va HC Ian luot Ia
6cm va 8cm. Tinh do dai BC va AK.

c. LAy M 1a trung diém ciia BC, N 1a trung diém cua AB. Qua B ké duong thang vudng goc Véi
CB cat duong thang MN tai D. N&i CD cat AH tai I. Chimg minh I 13 trung diém ctia AH.
NG R X 2 e -7 . . -2 , X+ y
Bai 6 (0,5 diem). Cho x>y >0 va 2x* = y(5x—2y). Tinh gia trj cua biéu thic H = —.
X-y
— Hét—



Huwoéng ddn cham

Bai Néi dung Piém
Bai 1 2,0
Thay x = -9 (tmdk) vao biéu thic A 0,25
a.
Tinh dugc A=7 0,25
|3:7(x—7)+x(x+7)_3x2—49 025
X*—49  x*—49 x*-49
2
_Lax=2x 0,25
b. X°—49
_ —2x(x—-7) 0.5
(x=7)(x+7)
— 0,25
(x+7)
c=B:a=2- 2 10 7 x 5cu0)
X—5 X—95
c. | Loainghiém x=7 05
= X € {-5;0;3;4;6;10;15}
Khoéng logi nghiém trzr 0,25
Bai 2 2,0
a. | Tinh dugc X=7 0,5
Bién doi dugc (2x —14)(x—-4)=0 0,25
b. | THL: x=7 0,25
TH2: x=4 0,25
DK:x#0;x#2 0,25
¢ |22l 0,25
x(x—2)
Bai 3 2,0
Goi sb tham len phai dét trong 1 ngay theo hop dong 1a x (tim, x>0) 0,25
L4p luan dé rat ra phuong trinh: 17x+7 =15(X+7) 1
Giai phuong trinh tinh dugc: X =49 (tmdk) 0,5
Vay, s tam tham phai dét theo hop dong 1a: 17.49 =833 (tam) 0,25

Cdch lam khdc ra dwoc két qud diing cho diém toi da




Bai Néi dung Piém
Bai 4 1,0
Chi ra dugc AB// AB, 0,25
Theo Talet ta co: AB _CA 0,25
AB, CA
Thay s tinh dugc: AB, =28(m) 0,25
Viy chiéu cao cua trudng hoc 1a 28m 0,25
Bai 5 2,5
V& hinh dung dén cau a
B
D N M 0,25
/\-' |
E A K C
Xeét tam giac: ACBA va ACAH co
C chung 0.5
a | AHC =BAC =90°
= ACBA«> ACAH (g —g)
S AC_HC L acro HC.BC (dpcm) 0,25
BC AC
Theo Pytago = AC? = AH? + HC? =100 = AC =10(cm) 0,25
Theo cdu a, = AC* = HC.BC = BC =12,5(cm) 0,25
b.
Xét AAHC c6 AK la phan giac= KA E(tc) 0,25
KC HC
= KA=§(cm) 0,25
Goi E 1a giao diém cuia DB va AC.
Ching minh D la trung diém cua BE. Chang minh BE // AH
c. H_1C "o 05
Theo Talet: DB CD1_ L _ A ‘\ia pB = BE(cmt)= 1A= IH
1A _IC [T DB DE
DE CD
Bai 6 0,5
. 2(x+y)" =9x 2(x+y)’
Theo d¢& bai ta cd: 2x* +2y® =5xy = ( y)z d = H? 20x+y) 0,25
2(x—y) =xy
Vix>y>0=>H>0=>H=3 0,25







